

## Medienmitteilung

### Sonderausstellung «MOVING PICTURES – ein Zeichen für den Artenschutz»

Bis zum 31. August 2025 ist in der Umwelt Arena Schweiz in Spreitenbach die neue Sonderausstellung "MOVING PICTURES– ein Zeichen für den Artenschutz" zu sehen. Es handelt sich um eine Fotoausstellung über die Schönheit der Natur und die Dringlichkeit des Artenschutzes.





© Andrew Suryono

Stiftung Umwelt Arena Schweiz

Im Zentrum der Ausstellung, welche gemeinsam mit Borneo Orangutan Survival (BOS) Schweiz realisiert wurde, stehen Fotografien, die die Schönheit der Natur eindrucksvoll dokumentieren – und gleichzeitig die bedrohliche Realität von Artensterben, Lebensraumverlust und Umweltzerstörung thematisieren. Die Schweizer Orang-Utan- und Regenwaldschutzorganisation BOS Schweiz ist Teil der grössten Primatenschutzorganisation der Welt. Präsentiert werden Werke von 18 der renommiertesten Wildtier- und Naturfotografen – sorgfältig kuratiert, vielfach preisgekrönt und von hoher emotionaler Kraft.

Durch kontrastierende Bildpaare wird die fragile Beziehung zwischen Menschen, Tieren und Natur thematisiert: die Faszination unberührter Wildnis trifft auf die drastischen Auswirkungen menschlicher Eingriffe. Die Ausstellung lädt ein zur Reflexion – und zum Handeln. Ergänzt wird die Bilderausstellung durch eine Dschungellounge, in der die Besucher entspannt Waldbaden können, eine Medienstation und eine virtuelle Tour.

#### Für den Klima- und Artenschutz

Die Themen der Ausstellung sind aktueller denn je: **Biodiversitätsverlust, Arten-, Klima- und Tierschutz** sowie die ethische Verantwortung des Menschen stehen im Fokus. "MOVING PICTURES" schafft Bewusstsein und inspiriert mit der Kraft der Bilder, sich für den Schutz unseres Planeten einzusetzen.

Link für mehr Informationen: Sonderausstellung "MOVING PICTURES – ein Zeichen für den Artenschutz" | Umwelt Arena Schweiz



# Speziell für Familien mit Kindern: Film-Matinée "Sauvages" mit Kinderaktion am Sonntag, 15. Juni, 10.30 Uhr

Familien erleben an diesem Tag in der Umwelt Arena die berührende Film-Matinée Sauvages. Der poetische Stop-Motion-Film von Claude Barras erzählt die Geschichte eines Mädchens, das zusammen mit einem kleinen Orang-Utan mutig gegen die Zerstörung des Regenwaldes kämpft. Im Anschluss an die Vorstellung erwartet die Kinder ein spannender Aktionstisch mit Rätseln und Infos rund um die BOS- und Orang-Utan-Welt, VR-Brillen für einen berührenden Einblick in eine BOS-Rettungsstation und kurze Touren durch die Ausstellung.

Dieser Familienanlass wird von BOS-Schweiz als Begleitprogramm zur Sonderausstellung organisiert. Um einen freiwilligen Unkostenbeitrag zur Film-Matinée von CHF 5.- und eine vorgängige Anmeldung bei BOS-Schweiz wird gebeten: <a href="https://www.bos-schweiz.ch">www.bos-schweiz.ch</a>

https://bos-schweiz.ch/themen/fotoausstellung-moving-pictures/umwelt-arena/

#### Über die Umwelt Arena Schweiz

Die Umwelt Arena Schweiz in Spreitenbach ist Ausflugsziel und Lernort für Firmen, Vereine, Einzelpersonen, Familien, Schüler und Lernende zu Themen wie Nachhaltigkeit im Alltag, Umwelt und Energie.

Interaktive Ausstellungswelten zum Anfassen, Erleben und Experimentieren zeigen Hintergründe und geben Tipps und Tricks für ein nachhaltiges Leben. Beliebtes Ziel der Besucherinnen und Besucher ist der Indoor Parcours, wo spannende E- und 2-Rad-Fun-Fahrzeuge kostenlos und unverbindlich getestet werden können: Erwachsene können mit E-Bikes, Segways oder Elektroautos Runden drehen; für Kinder stehen Tret-Gokarts, Micro-Scooters und vieles mehr zum Testen bereit.

Für Gruppen werden Themenführungen durch die Ausstellungen und Rahmenprogramme wie Team-Challenges angeboten.

Darüber hinaus ist die Umwelt Arena das schweizweit etablierte Kompetenzzentrum für Umweltbildung und bietet Schulangebote, Nachhaltigkeitstage für Firmen, Umweltwissen für Lernende und ist und eine **CO2-neutrale Eventlocation** für Messen, Kongresse und Seminare u.v.m. <u>www.umweltarena.ch</u>

Kontakt Stiftung Umwelt Arena Schweiz: Monika Sigg, PR und Werbung, Türliackerstrasse 4, 8957 Spreitenbach, monika.sigg@umweltarena.ch; 056 418 13 12